

Fakultet političkih nauka / Političke nauke(2017) / POLITIČKA SOCIOLOGIJA

Naziv predmeta:	POLITIČKA SOCIOLOGIJA			
Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova (P+V+L)
10531	Obavezan	1	8	3+0+0
Studijski programi za koje se organizuje	Političke nauke(2017)			
Uslovljenost drugim predmetima	Nema uslova za prijavljivanje i slušanje predmeta.			
Ciljevi izučavanja predmeta	Osnovni cilj predmeta, a samim tim i ishod jeste osposobljavanje studenta za sintetičko, teorijsko i analitičko mišljenje o ključnim teorijskim pitanjima odnosa društva i politike. Potom, u okviru predmeta upoređuju se klasična i moderna stanovišta o pitanjima koja čine nastavni sadržaj, tako da očekujemo, da će nakon što savlada sadržaj, student doktorskih studija steći dublje razumijevanje savremene države i civilnog društva. Izučavanje političke sociologije nudi dublji i sveobuhvatan uvid u istorijski i savremeni kontekst, strukturu i institucije, aktere i procese pa time osposobljava studenta za analizu dubinskih slojeva političkog života. Zatim, kroz predmet Politička sociologija, student doktorskih studija biće osposobljen za objašnjavanje dinamike društvenih i političkih procesa.			
Ishodi učenja	Doktorand će nakon položenog ispita moći da: - razumije kontroverze i analizira različite koncepte i pristupe savremenoj državi, razlikuje obim, granice države od njenog upravljačkog kapaciteta, analizira državu kao normativni okvir i polje procesa političkog odlučivanja i uoči izazove sa kojima se suočava nacionalna socijalna država u globalizacijskom okviru i ključu, - razlikuje različite teorijsko-analitičke, normativne i političko-kulturne pristupe civilnom društvu, analizira doprinos aktera civilnog društva stabilizovanju i konsolidovanju demokratije ali i demokratske limite i deficite političkih i organizacija civilnog društva u postautoritarnim društvima, - analizira dinamiku društvenih konflikata i makro društvenih promena - kriza, ratova i revolucija i prepoznaje modele i metode efikasne nenasilne akcije, - uoči izazove i mogućnosti koje otvara proces globalizacije ali i njegove rizike poput rizika održivog rasta, širenja nejednakosti i siromaštva ili terorizma, - analizira proces i aktere demokratizacije i prepoznaje i koristi različite kriterije i indikatore za "mapiranje i merenje" demokratije, odnosno za njeno konsolidovanje, - spozna ključne vrednosne postavke i temelje modernih političkih ideologija, razlikuje ideologije od programa političkih partija i osposobi se za analizu političkih "familija" u evropskom i nacionalnim parlamentima			
Ime i prezime nastavnika i saradnika	Prof. dr Vladimir Bakrač			
Metod nastave i savladanja gradiva	Predavanja, vježbe, seminarski i domaći rad, prezentacije, studije slučaja, provjere znanja			
Plan i program rada				
Pripreme nedjelje	Priprema i upis semestra			
I nedjelja, pred.	Uvodno predavanje, dogovaranje predmetnih obaveza			
I nedjelja, vježbe	Uvodni čas vježbi, dogovaranje predmetnih obaveza			
II nedjelja, pred.	Pojam Država			
II nedjelja, vježbe	Pojam Država			
III nedjelja, pred.	Politika i društvo			
III nedjelja, vježbe	Politika i društvo			
IV nedjelja, pred.	Dinamika društvenih promjena: kriza, rat, revolucija			
IV nedjelja, vježbe	Dinamika društvenih promjena: kriza, rat, revolucija			
V nedjelja, pred.	Građanska neposlušnost i nenasilne promjene			
V nedjelja, vježbe	Građanska neposlušnost i nenasilne promjene			
VI nedjelja, pred.	Globalizacija, kriza i alternativa			
VI nedjelja, vježbe	Globalizacija, kriza i alternativa			
VII nedjelja, pred.	Moderne političke ideologije			
VII nedjelja, vježbe	Moderne političke ideologije			
VIII nedjelja, pred.	Socijalna država - država blagostanja			
VIII nedjelja, vježbe	Socijalna država - država blagostanja			
IX nedjelja, pred.	Nacija i nacionalizam			

IX nedjelja, vježbe	Nacija i nacionalizam
X nedjelja, pred.	Socijalni kapital
X nedjelja, vježbe	Socijalni kapital
XI nedjelja, pred.	Pojam političkih ideologija
XI nedjelja, vježbe	Pojam političkih ideologija
XII nedjelja, pred.	Velike političke tradicije
XII nedjelja, vježbe	Velike političke tradicije
XIII nedjelja, pred.	Procesi političkog odlučivanja
XIII nedjelja, vježbe	Procesi političkog odlučivanja
XIV nedjelja, pred.	Konsolidovanje demokratije i tranzicija
XIV nedjelja, vježbe	Konsolidovanje demokratije i tranzicija
XV nedjelja, pred.	Političke partije i partijski sistemi
XV nedjelja, vježbe	Političke partije i partijski sistemi
Opterećenje studenta	Nastava i završni ispit: 10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30=240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 48 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20 minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad) 6 kredita x 40/ 30 = 8 sati Struktura: 2 sata predavanja 1 sat vježbi 5 sati samostalnog rada U semestru Nastava i završni ispit: (8 sati) x 16 = 128 sati Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x (8 sati) = 16 sati Ukupno opterećenje za predmet 6x30 = 180 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 48 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet 240 sati) Struktura opterećenja: 128sati (Nastava)+16 sati.(Priprema)+36 sati (Dopunski rad)
Nedjeljno	U toku semestra
8 kredita x 40/30=10 sati i 40 minuta 3 sat(a) teorijskog predavanja 0 sat(a) praktičnog predavanja 0 vježbi 7 sat(a) i 40 minuta samostalnog rada, uključujući i konsultacije	Nastava i završni ispit: 10 sati i 40 minuta x 16 =170 sati i 40 minuta Neophodna priprema prije početka semestra (administracija, upis, ovjera): 10 sati i 40 minuta x 2 =21 sati i 20 minuta Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30=240 sati Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku, uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 do 30 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet) 48 sati i 0 minuta Struktura opterećenja: 170 sati i 40 minuta (nastava), 21 sati i 20 minuta (priprema), 48 sati i 0 minuta (dopunski rad)
Obaveze studenta u toku nastave	Završni ispit
Konsultacije	po dogovoru sa studentima
Literatura	Stojiljković, Z; Politička sociologija savremenog društva, Zavod za udžbenike, Beograd, 2014; Vinsent, E; Teorija države, Službeni glasnik, Beograd, 2009; Tadić, B; Sociologija politike, Unireks, Podgorica, 2006; Cvetićanin, N; Epoha s one strane levice i desnice, Službeni glasnik, Beograd, 2008. Maks Veber, Politika kao poziv, (u: Duhovni rad kao poziv, 1998, Izdavačka knjižarnica Zorana Stojanovića, Novi Sad, Sremski Karlovci) Robert Dal, Poliarhija (1997, Filip Višnjić, Beograd.) i Norberto Bobio, Budućnost demokratije (1990, Filip Višnjić, Beograd.) Ivan Krastev, Ometena demokratija, globalna politika protesta, 2017, Službeni glasnik, Beograd. Miler Jan-Verner, Šta je populizam?, 2017, Fabrika knjiga, Pešćanik. Slaviša Orlović, (2019), Politička sociologija, Fakultet političkih nauka Univerziteta u Beogradu, Beograd. Vukašin, Pavlović. 2009. Civilno društvo i demokratija. Beograd. Službeni glasnik i Zavod za udžbenike i nastavna sredstva
Oblici provjere znanja i ocjenjivanje	Test 45 poena - Seminarski rad 5 poena - Završni ispit sa 50 poena 1 kolokvijum do 40 bodova Prisustvo predavanjima do 15 bodova Prelazna ocjena se dobija ako se kumulativno sakupi najmanje 51 bod
Posebne naznake za predmet	Bez napomena
Napomena	Bez napomena

Ocjena:	F	E	D	C	B	A
Broj poena	manje od 50 poena	više ili jednako 50 poena i manje od 60 poena	više ili jednako 60 poena i manje od 70 poena	više ili jednako 70 poena i manje od 80 poena	više ili jednako 80 poena i manje od 90 poena	više ili jednako 90 poena